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Ukázky lití kovů, broušení kamenů i inspirativní výstava maturitních prací – turnovská Špéra se v
květnu představila na dvou výjimečných akcích. Na pražském Maker Faire a na domácí půdě při dnech
otevřených dveří. Oceněna byla i učitelka kovářství.

Maker Faire



Turnovská Špéra se úspěšně zúčastnila letošního ročníku akce Maker Faire Prague, která se konala
v květnu na pražském Výstavišti v Holešovicích. Tato populární událost, zaměřená na inovace,
řemesla, tvořivost a nové technologie, přilákala tisíce návštěvníků a nabídla desítky workshopů,
interaktivních stanovišť a ukázek moderní i tradiční výroby. Na stánku školy se představili studenti
společně se svými pedagogy, kteří návštěvníkům předváděli lití kovů do připravených forem i
broušení přírodních kamenů. Velký zájem byl o praktickou část, kdy si veřejnost mohla sama
vyzkoušet výrobu formy a odlévání do cínu či jiných kovů, a také si zkusit vybrousit vlastní kámen na
památku. Celý víkend se nesl ve znamení sdílení zkušeností, kreativity a podpory technického
vzdělávání, a účast studentů Špéry opět ukázala, že tradiční řemesla mají své pevné místo i v
moderním světě technologií.

Výstava maturitních prací

Poslední květnové dny patřily na Špéře tradičně dnům otevřených dveří, které i letos přilákaly značný
počet zájemců o výtvarné umění a řemeslo z řad rodičů, absolventů i široké veřejnosti. Návštěvníci
měli možnost nahlédnout do výuky, projít si dílny, ateliéry i odborné učebny, ale mohli také navštívit
stánek školy na tradičních řemeslných trzích, které se konaly v sousedním parku. Zde se představili
také studenti Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava, která je fakultní školou
Špéry, a ve svém stánku předváděli lití kovů, čímž výrazně obohatili program celé akce. Společné
řemeslné prezentace studentů z obou škol vzbudily velký zájem veřejnosti a přispěly k propojení
různých úrovní odborného vzdělávání. Hlavním lákadlem dnů otevřených dveří však byla výstava
letošních maturitních prací studentů v ateliérech školy. Tyto práce, zahrnující šperky, dekorativní
předměty, kovářské plastiky a další díla, budily velký zájem a škola je bude vystavovat i v Uličce
řemesel, kde budou k vidění po celé léto. Výstava těchto prací nabízí nejen přehlídku zúročených
dovedností našich studentů, ale i inspiraci a ukázku řemeslného mistrovství v podání mladých tvůrců.

Ocenění pedagožky

Uznání za práci v oblasti řemeslného vzdělávání a zachovávání tradičních technik se letos dostalo absolventce a dnes
učitelce turnovské SUPŠ a VOŠ, paní Marii Sitkové, která byla oceněna hejtmanem Libereckého kraje titulem „Mistr
tradiční rukodělné výroby“. Toto prestižní ocenění je udělováno osobnostem, které svým umem, trpělivostí a
nasazením udržují při životě řemeslné dovednosti předávané z generace na generaci. Marie Sitková se dlouhodobě
věnuje kovářskému řemeslu, konkrétně výrobě nožů, včetně šití pouzder. Její přístup, důraz na preciznost a hluboký
respekt k řemeslu jsou vzorem nejen pro studenty, ale i pro její kolegy napříč oborem.
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